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Onderzoekers TNO en mogelijkheden, update 13 juni 2023:

Opvoeden en ondersteunen, wetenschappelijk onderbouwd. 
M+G stage @TNO
Hoe kan de JGZ ouders en jongeren het beste ondersteunen op het gebied van:
Excessief huilen, Opvoedondersteuning, Zindelijkheid, Slaap en Ouder-kind relatie?
Dit is jouw kans om als aios een bijdrage te leveren aan de herziening van de JGZ Richtlijnen gericht op deze thema’s binnen het cluster Opvoeden en ondersteunen!
Het project
Om jeugdigen de beste zorg te kunnen blijven geven is het van belang dat richtlijnen voor de Jeugdgezondheidszorg (JGZ) gebaseerd zijn op de meest actuele wetenschappelijke en praktijkkennis. Veel richtlijnen zijn verouderd of sluiten niet aan bij het (vernieuwde) Landelijk Professioneel Kader. JGZ-professionals ervaren daardoor knelpunten in de uitvoering van JGZ Richtlijnen. 
Een modulaire vormgeving van richtlijnen kan het gebruik van richtlijnen vergemakkelijken en zorgen voor meer samenhang tussen richtlijnen en thema’s.
In dit project worden 5 JGZ Richtlijnen omgezet naar een modulair opgebouwde richtlijn en/of herzien, nl. de richtlijnen: Excessief huilen, Opvoedondersteuning, Zindelijkheid, Slaap en Ouder-kind relatie.
Indien het project wordt toegekend, dan zullen we in mei 2023 van start gaan. De looptijd van het project is 2 jaar.
Taken en mogelijkheden
Voor dit project zoeken we iemand die bijdraagt aan de herziening van een of meerdere richtlijnen. Hierbij zijn veel soorten werkzaamheden mogelijk. Denk bijvoorbeeld aan het doen van literatuuronderzoek, het schrijven van teksten, betrekken van ouders en jeugdigen, indelen van een richtlijn in modules. De duur en inhoud van de stage kunnen in overleg met de onderzoekers worden bepaald.
De standplaats van het onderzoek is bij TNO in Leiden. Werken vanuit huis of een andere locatie is mogelijk. 
Lijkt het je leuk om een bijdrage te leveren, of wil je meer informatie, dan kun je terecht bij Eline Vlasblom: eline.vlasblom@tno.nl (met planningmg@nspoh.nl in de cc)

I-JGZ
Ouders houden in toenemende mate zelf bij hoe hun kind groeit en zich ontwikkeld. Onder anderen via de GroeiGids app. Met dit soort gegevens kunnen ouders ook beter op maat geadviseerd worden. Bijvoorbeeld over of het kind goed groeit of dat het nuttig kan zijn om contact te zoeken met de JGZ, in persoon of via een ouderchat. Dit ligt in de lijn van de ambitie van de JGZ om eer gepersonaliseerd en geflexibiliseerd te werken. 
Eerder onderzoek laat zien dat advies op maat bijdraagt aan ouderempowerment. Het is nog niet bekend of het bijdraagt aan meer regie bij ouders in het contact met de JGZ. Dit willen we komende tijd onderzoeken. 
We zoeken een student/AIOs die helpt bij het verrichten van het onderzoek (zoals maken digitale vragenlijsten en houden online focusgroep), analyseren van de data en een korte rapportage opstellen.
Heb je interesse? Neem dan contact op met: olivier.blansonhenkemans@tno.nl met planningmg@nspoh.nl in de cc
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